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azzal, mintegy 100 évvel ez előttig.
A vastag késő középkori, kora újkori feltöltési réteg alatt egy 

5 – 10 cm-es barna agyagos réteg következett, melynek a teteje 
le volt taposva. Ebből 14 – 15. századra keltezhető leletanyag 
bukkant elő. Ez alatt élesen elváló, sötétszürke, vastag agyagré-
teget figyeltünk meg, melyből késő Árpád-kori kerámia került 
felszínre, viszonylag nagy számban. Ezen réteg tetején, egy  
kisebb foltban keményre taposott agyagot találtunk, melynek 
az alját szenült korom alkotta.

A 13. századra datálható réteg alatt már jelentkezett a boly-
gatatlan sárga agyagos altalaj, melyben meglepő módon továb-
bi beásás nyoma látszódott. Ennek tisztítása során császárkori 
leleteket találtunk.

Az Árpád-kori réteget É-on egy kora újkori, 17. századra 
datálható gödörbetöltés vágta. Innen É-ra a munkagödör met-
szetfala nem volt kutatható.

A letaposott agyagréteg a metszetfal D-i végében erőteljesen 
megsüllyedt, aminek oka, hogy itt egy kút mélyedt a felszín-
be. A víznyerőhely felét nemcsak metszetben figyelhettük meg,  
hanem felszínben is rábonthattunk. A bontási szinten a 310 cm 
átmérőjű kút közel függőleges oldalú volt, majd összeszűkült. 
A bontási szint felett a metszetfal tanúsága szerint tölcséres 
kialakítással bírt. Kibontva a munkagödör bontási szintjéhez 
képest 360 cm mély volt, de a teljes mélység jóval nagyobb 
lehetett. Betöltéséből elsősorban 15. századra keltezhető má-
zatlan kerámiára bukkantunk, valamint viszonylag sok állat-
csont, továbbá egy beledobott egész kutya teteme is előkerült. 
Az alján 40 cm vastag folyami kavicsos szűrőréteget helyeztek 
el a víz tisztítása céljából. Egyéb épített kútszerkezet nyomára 
nem bukkantunk, az egyszerű kopolyakút alján még a mai ren-
dezett, belvárosi, lesüllyedt talajvízszint ellenére is szivárgott 
már a víz.

A kutatás során további régészeti objektumot nem azonosí-
tottunk. A terület a középkori Miskolc kertvégeit alkothatta, en-
nek tudható be, hogy településnyomokra nem leltünk. A közép- 
kori házakat innen D-i irányba, a meglévő Avas szálló és Al-
mássy kúria épületei, vagy éppen a mai főutca alatt sejthetjük.  
A rétegek elsősorban a házakhoz tartozó, a kertvégekbe kihor-
dott feltöltésekből alakultak ki. Ezen hátsó részeket csupán 
csak a 17. századot követően telepítették be, ekkor épülhetett 
az S3 és 4 alapozásokhoz kapcsolódó egykori épület.

Szörényi Gábor AnDráS

218. Miskolc-Diósgyőr, Várfürdő
(KÖH 76609)
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Á, Kk
A Diósgyőri vártól ÉNy-ra fekvő Várfürdő területén, az itt 
létesítendő „Lovagi tornák tere” helyszínén végeztünk 2011 
szeptemberétől feltárást, melynek során előkerült egy, min-
den bizonnyal a vár vizesárkával összeköttetésben lévő, köve-
zett aljú és falú csatorna 42 m-es szakasza. A csatorna aljáról  
Luxemburgi Zsigmond és Hunyadi János által veretett pénzek, 
kerámiatöredékek, és a vár leletanyagából ismert, színes mázas 
tetőcserepek származnak, jelentős mennyiségű kovácsolt vasz-
szög kíséretében. A csatorna közelében több helyen megfigyel-
tük egy apró, zúzott kővel borított felület (egykori út?) meglétét. 

A feltárandó terület É-i végében kőkemencével ellátott, föld-
bemélyített házak maradványaira bukkantunk. A házakból és  
a kemencék tapasztásából előkerült nagy mennyiségű kerámia-
töredék kora megegyezik az archaeomágneses vizsgálat ered-
ményével, mely szerint az 1. sz. kemence használatának ideje 
Kr. u. 1034.2 ± 119.6 év, a 2. számúé pedig Kr. u. 915.5 ± 52.3 
év.

loVásZ eMese

219. Miskolc határa
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Ő, U, B, Szk, Kö
A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Múzeumi Igazgatóság 2011-
ben elkészítette a „Hatvan (vez.) – Miskolc, Tiszai pu. (kiz.) 
vonalszakasz megvalósíthatósági tanulmányának és engedé-
lyezési terveinek elkészítéséhez” című beruházáshoz kapcsoló-
dóan az örökségvédelmi hatástanulmány Miskolcra vonatkozó 
részfejezetét. A tervezett beruházás Miskolcra vonatkozó része 
Miskolc – Tiszai-pályaudvartól a Miskolc – Kistokaj közigaz-
gatási határig tartó vasút nyomvonalszakaszát érinti, melynek 
hossza 6390 m. A terepbejárásokat 2011. november 11-én  
végez tük.

Hejő mellett 1. lelőhely (KÖH: 85713): A lelőhely a Hejő-
től kb. 115 m-re Ny-i irányban helyezkedik el. A mélyszántás-
ban középkori leletanyagot gyűjtöttünk. A kb. 40 m hosszan, 
ÉK – DNy-i irányban elhelyezkedő lelőhely DK-i és ÉNy-i irá-
nyú kiterjedése ismeretlen.

Hejő mellett 2. lelőhely (KÖH: 85715): A Hejőtől kb. 290 
m-re Ny-i irányban, a Hejő mellett 1. lelőhelytől 360 m-re D 
felé elhelyezkedő lelőhely területén a mélyszántásban őskori 
és középkori leletanyagot gyűjtöttünk. A kb. 30 méter hosszan, 
ÉK – DNy-i irányban elhelyezkedő lelőhely DK-i és ÉNy-i irá-
nyú kiterjedése ismeretlen.

Hejő mellett 3 lelőhely (KÖH 83363): A lelőhely Miskolc 
és Kistokaj közigazgatási határától 270 m-re ÉNy felé, a Hejő 
mellett 2. lelőhelytől 930 m-re DK-re helyezkedik el. A mély-
szántásban neolitikus, késő bronzkori és szkíta kori leletanya-
got gyűjtöttünk. A kb. 270 m hosszan, ÉNy – DK-i irányban 
elhelyezkedő lelőhely ÉK – DNy-i irányú kiterjedését a terep-
bejárás során nem tudtuk meghatározni.

Munkatársak: Kővári Ivett, Nagy S. József, Tóth Krisztián.
haJdú Melinda

220. Miszla, Káposztás-kertek
(KÖH 78003)
(Tolna megye) Ő, Ró
A miszlai polgármestertől megtudtam, hogy évekkel korábban 
saját földjén egy szoborláb töredékét szántotta ki. Lelőhelye  
a falutól ÉK-re, a falut keresztülszelő patak É-i felén, a halas-
tóhoz vezető út DK-i felén fekvő, a patakkal párhuzamos szán-
tóföld lábánál fekvő rét széle. 2011. június 20-án, a keskeny 
parcellán elszórtan néhány jellegtelen őskori és római cserepet 
találtam, ÉNy-i sarkában több téglatöredék újkori épület helyét 
jelezte. A „szobortöredék” anyaga alapján nem régészeti korú.

k. néMeth andrás




